

महत्वपूर्ण एवं खास

राशनकार्ड नवीनीकरण की अंतिम तिथि 31 अक्टूबर

सारंगढ़-बिलाईगढ़। अब तक शेष बचे हितग्राहियों के लाभ के लिए राशन कार्ड नवीनीकरण कराने के लिए 31 अक्टूबर 2024 तक का अवसर है। वन नेशन वन कार्ड अंतर्गत शासकीय उचित मूल्य दुकान में राशन कार्ड नवीनीकरण के लिए हितग्राही परिवार के सभी सदस्यों के आधारकार्ड और अंगूठे का इकेवाईसी करना अनिवार्य है। इसमें परिवार के सदस्य छत्तीसगढ़ के अलग अलग स्थानों में निवास कर रहे हैं तो वे सदस्य अपने नजदीकी शासकीय उचित मूल्य दुकान में अपना इकेवाईसी और राशन कार्ड नवीनीकरण कार्य पूरा कर सकते हैं। उल्लेखनीय है कि राशन कार्ड का चालू हालत में होना बहुत जरूरी कार्य है। इस कार्ड की आवश्यकता राशन के अलावा केंद्र और राज्य सरकार की सभी योजनाओं के लाभ के लिए एक प्रमुख दस्तावेज है। इन योजनाओं में राशन, आवास, इलाज, छात्रवृत्ति, शिक्षा, लोन आदि शामिल हैं। प्रत्येक परिवार का राशन कार्ड नवीनीकरण कराना निम्नलिखित आवश्यक कार्य है।

सारंगढ़ बिलाईगढ़ जिले के ख्याति

प्राप्त इच्छुक कलाकारों से 30

अक्टूबर तक आवेदन आमंत्रित

सारंगढ़-बिलाईगढ़। छत्तीसगढ़ राज्य स्थापना पर जिले में आयोजित राज्योत्सव में अपने कला का प्रदर्शन करने के इच्छुक, जिले के निवासी कलाकार जिन्होंने अंतर्राष्ट्रीय, राष्ट्रीय, अंतर्राष्ट्रीय, राज्य और संभाग स्तर में अपने सांस्कृतिक कला का प्रदर्शन किया है, वो अपना नाम, पता, विधा का नाम, मोबाइल नंबर, पुरस्कार आदि का विवरण देते हुए आवेदन पत्र 30 अक्टूबर तक कार्यालय परियोजना निदेशक जिला ग्रामीण विकास प्रशासन योजना जिला पंचायत खेलभण्डा मैदान के पास सारंगढ़ में स्वयं उपस्थित होकर जमा कर सकते हैं।

पांच माह पहले हाथियों ने

ढहाया था मकान, अब तक नहीं मिला मुआवजा

कोरबा (आरएनएस)। कठघोरा वन मंडल अंतर्गत ऐतमानगर रेंज के ग्राम बंजारी के आश्रित ग्राम कटमोरगा की एक 90 वर्षीय बुजुर्ग महिला के घर को पांच माह पूर्व हाथियों ने तोड़कर तबाह कर दिया। मुआवजा राशि का भुगतान नहीं होने से महिला परिवार सहित क्षतिग्रस्त मकान पर रहने को मजबूर है। पीड़ित महिला मथनकुंवर ने बताया कि मकान के क्षतिग्रस्त हो जाने पर नुकसान का आकलन करने वन विभाग की टीम पहुंची थी। मुआवजे का प्रकरण भी बनाया गया लेकिन राशि माह बीतने के बाद भी आज तक नहीं मिली। बुजुर्ग ने बताया कि सब्जी भाजी बेचकर किसी तरह अपना जीवन यापन करती है। खुद का मकान टूट जाने के बाद वह अपने पुत्र के साथ रह रही है, उसे भी हाथियों ने ध्वस्त कर दिया है। क्षतिग्रस्त मकान में परिवार सहित भयपूर्ण जीवन व्यतीत कर रही है। मथन कुंवर ने बताया कि क्षेत्रीय कार्यालय जाकर भी गृहार लगा चुकी है। क्षेत्र के ऐसे कई ग्रामीण हैं, जिनकी क्षतिपूर्ति का निराकरण नहीं किया गया है। जिसका खासियाजा वनांचल क्षेत्र के ग्रामीणों को भुगतान पड़ता है। महिला ने वन मंडलाधिकारी से निराकरण की मांग की है।

ट्रेडिंग कंपनी के दुकान से नकदी

1 लाख 60 हजार पार

रायपुर (आरएनएस)। नयापारा फौव्वारा चौक के पास ट्रेडिंग कंपनी दुकान का खिडकी को तोड़कर अज्ञात चोर ने नकदी 1 लाख 60 हजार रुपए पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर गोलबाजार पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी आदित्य अग्रवाल 30 वर्ष मेग्रेटो सिग्रेटर होम तेलीबांधा का रहने वाला है। प्रार्थी का नयापारा फौव्वारा चौक स्थित ट्रेडिंग कंपनी का दुकान है। बताया जाता है कि अज्ञात चोर ने प्रार्थी के दुकान का खिडकी तोड़कर अज्ञात चोर ने लॉकर में रखे नकदी 1 लाख 60 हजार रुपए पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर गोलबाजार पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

निर्माणाधीन फोरलेन सड़क में राख डाले बिना ही 3.40 करोड़ रुपये का कर दिया फर्जी भुगतान

1.88 लाख क्यूबिक मीटर राख आपूर्ति में घोटाला

कोरबा । आरएनएस

कोरबा- चांपा व उरगा- पत्थलगांव फोरलेन सड़क निर्माण के लिए राख आपूर्ति किए जाने 3.40 करोड़ का फर्जीवाड़ा सामने आया है। भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचआइ) का फर्जी एनओसी प्रस्तुत कर करीब 1.88 लाख क्यूबिक मीटर राख परिवहन का बिल तैयार कर भुगतान प्राप्त कर लिया गया। आरटीआर से निकाली गई जानकारी के बाद कूरचना की इस घटना की

शिकायत पुलिस में किए जाने की अनुसंधान एनएचआइ ने की है। 20 दिन बाद भी अब तक इस पर कोई निर्णय नहीं लिया गया है। राख खपत की चुनौती से जुझ रहे छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत उत्पादन कंपनी (सीएसपीजीसीएल) भर चुके राखड डैमो को खाली कराने पिछले तीन साल से राख का परिवहन करा रहे। करोड़ों रुपये खर्च कर नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) के निर्देशों का पालन प्रबंधन करा रही। इसे अब भ्रष्टाचार का जरिया भी अधिकारियों ने बना लिया है। डा श्यामा प्रसाद मुखर्जी ताप विद्युत संयंत्र (डीएसपीएम) के तत्कालीन अधीक्षण यंत्री सुबोध शुक्ला के कार्यकाल के

दौरान बोस बिल से 3.40 करोड़ का भुगतान किए जाने का पर्दाफाश हुआ है। डीएसपीएम के गोदारी राखड डैम से कोरबा में निर्माणाधीन कोरबा-चांपा व उरगा- पत्थलगांव फोरलेन सड़क के लिए राख की आपूर्ति की जा रही है। 24 अगस्त 2024 को हेमस कारपोरेशन नामक एक कंपनी ने एनएचआइ का एक पत्र जमा किया, जिसमें 56,759 क्यूबिक मीटर राख उरगा-पत्थलगांव फोरलेन में आपूर्ति किए जाने की पुष्टि की गई थी। इसी तिथि में एक लाख 32 हजार 230 क्यूबिक मीटर राख कोरबा-चांपा मार्ग में आपूर्ति किए जाने का एक और पत्र जमा किया गया है। देस तरह कुल एक लाख 88 हजार 989 क्यूबिक

मीटर राख आपूर्ति का फर्जी एनओसी प्रस्तुत कर 180 रुपये प्रति क्यूबिक मीटर की दर से करीब 3.40 करोड़ रुपये का भुगतान प्राप्त कर लिया गया। एनएचआइ के प्रोजेक्ट डायरेक्टर डीडी परलावार ने डीएसपीएम के साथ एनटीपीसी सीपत, कोरबा, लारा, एचटीपीपी, बालको, मड़वा समेत अन्य राखड परिवहन संबंधित विद्युत संयंत्र प्रबंधन को पत्र लिख कर फर्जी एनओसी की जानकारी दी है, साथ ही ऐसे मामले में एफआइआर कराने कहा गया है। इससे पहले नईदुनिया में मानिकपुर के बंद खदान में 2.71 लाख क्यूबिक मीटर राख डंप करने का फर्जी बिल प्रस्तुत कर करीब पांच

करोड़ रुपये का भुगतान प्राप्त कर, डीएसपीजीसीएल को चूना लगाए जाने का मामला प्रकाशित किया गया था। इसे पर्यावरण संरक्षण मंडल के क्षेत्रीय अधिकारी पी पांडेय ने लेते हुए हसदेव थर्मल पावर प्रोजेक्ट (एचटीपीपी) व डीएसपीएम के मुख्य अभियंताओं को नोटिस भेज कर जवाब तलब किया है। पांडेय ने कहा है कि राखड में फर्जीवाड़ा किए जाने की पुष्टि होने पर वैधानिक कार्रवाई की जाएगी। यहां बताया होगा कि फोरलेन व मानिकपुर खदान दोनों में ही राख आपूर्ति का बोस बिल भुगतान तत्कालीन अधीक्षण यंत्री के कार्यकाल में हुआ, अब वे सेनानिवृत्त हो गए हैं।

नगर के ललिता नाग एवं सुंदर लाल साय को दिल्ली में चाइल्ड केयर अवार्ड से किया गया सम्मानित

- जशपुर में 40 लाइका घर किया जा रहा संचालित
- 80 केयर टेकर बच्चों की देखभाल कर रहे है

जशपुर-रायपुर । आरएनएस

जिले की पोषण महिला कार्यकर्ता ललिता नाग एवं किनकेल सरपंच सुंदर लाल साय को शुरूकार दिवसीय में फोर्सेस द्वारा अंतरराष्ट्रीय देखभाल और सहायता दिवस 2024 के अवसर में भारत के बाल देखभाल श्रमिकों का जश्र मनाने के अवसर पर चाइल्ड केयर चैंपियंस अवॉर्ड 2024 से सम्मानित किया गया है। और प्रशासन और एकजुट संस्था के माध्यम



से जशपुर जिले में लइका घर का बेहतर संचालन किया जा रहा है। जिले के जशपुर विकास खंड में 40 लइका घर संचालित किया जा रहा है। और 80 केयर टेकर बच्चों की देखभाल

कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि एकजुट भारत में एक गैर-लाभकारी/सरकारी स्वैच्छिक संगठन है जो छत्तीसगढ़ में जशपुर एवं धरमजयगढ़ प्रखंड में बच्चों के कुपोषण की रोकथाम पर कार्य कर

रहा है। दोनों को एकजुट संगठन द्वारा नामित किया गया था। वर्तमान में यह संगठन कई राज्यों छत्तीसगढ़, झारखंड, मध्य प्रदेश, उड़ीसा, बिहार, राजस्थान के ग्रामीण क्षेत्रों में 500 से अधिक

क्रेच / लाइका घर चला रहा है, जिसमें लगभग 10,000 छोटे बच्चे शामिल हैं। जमीनी स्तर पर कार्य करने वाले विभिन्न राज्यों से नामांकित व्यक्ति थे, जिनमें पंचायतीराज संस्थाओं के सदस्य भी शामिल थे, जिन्होंने बच्चों के लिए कुछ अच्छे काम किए हैं और पूरे भारत में सभी नामित कार्यकर्ता थे। 8 पुरस्कार विजेताओं में से 4 विजेता एकजुट से थे। एकजुट के क्रेच मॉडल में संपूर्ण डे केयर सेवाओं का संग्रह है, जिसमें संरक्षित वातावरण, स्वच्छ पेयजल, गर्म पका हुआ भोजन और हस्तनिर्मित खिलौनों का उपयोग करके इंटरैक्टिव गेम जैसी सुविधाएं शामिल हैं। काम का यह व्यापक चक्र प्रारंभिक बाल्यावस्था विकास एवं देखभाल, वृद्धि

निगरानी, बच्चों के स्वास्थ्य, पोषण और महिलाओं के सशक्तीकरण को सुनिश्चित करता है। एकजुट 22 वर्षों से काम के लिए प्रतिबद्ध है। बच्चों की देखभाल में दोनों की भूमिका सराहनीय : ललिता नाग जशपुर से नीमगांव के लाइका घर में कार्यरत है और एकजुट संस्था से जुड़कर 6 महीनों से तीन साल के बीच के छोटे बच्चों की देखभाल और सहायता में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रही है। सुंदरलाल साय किनकेल सरपंच जशपुर से है जो उनके पंचायत अंतर्गत चल रहे लाइका घर के और किनकेल गांव में महत्पूर्ण योगदान प्रदान करते आ रहे हैं।

जिले में अब तक 1161 मरीजों के मोतियाबिंद का हुआ है सफल ऑपरेशन

जशपुर-रायपुर । आरएनएस

जशपुर जिले में मोतियाबिंद मुक्त अभियान अंतर्गत 25 एवं 26 अक्टूबर 2024 को कुल 72 मरीजों का ऑपरेशन किया गया। जिसमें 57 मोतियाबिंद मरीजों में से जिला चिकित्सालय में 32 तथा सिविल अस्पताल पत्थलगांव में 25 मोतियाबिंद तथा 15 अन्य आँख विकार जैसे टैरिजियम, डकमोड्ड व सिस्ट का सफल ऑपरेशन की शुरुआत की गई। जिसका जिला चिकित्सालय में सफलतम सर्जरी विजिटिंग सर्जन डॉ. बलवंत सिंह जिला कोरिया, डॉ. रजत टोप्यो जिला चिकित्सालय अंबिकापुर एवं स्थानीय नेत्र सर्जन डॉक्टर अनिता मिंज सिविल अस्पताल पत्थलगांव के द्वारा किया गया।



कलेक्टर के निर्देशानुसार एवं मुख्य चिकित्सा अधिकारी के मार्गदर्शन में मोतियाबिंद सर्जरी का आयोजन प्रत्येक सप्ताह विजिटिंग एवं स्थानीय सर्जन द्वारा ऑपरेशन का संपादन किया जा रहा है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग का का हेल्प लाइन नम्बर 913118933, 9340797400 जारी कर शिविर की तिथि आदि की जानकारी हेतु सम्पर्क करने का भी

अपील किया है। इसके अतिरिक्त विकासखंड चिकित्सा अधिकारी तथा नेत्र सहायक अधिकारियों से भी सम्पर्क किया जा सकता है। जिला चिकित्सालय के सिविल सर्जन द्वारा बताया गया कि इस अभियान में लोगों के द्वारा स्वयं जागरूकता दिखाई जा रही है एवं मोतियाबिंद तथा अन्य आँख विकार ऑपरेशन का पहल किया जा रहा है। जिसमें जिला चिकित्सालय में ऑपरेशन के दौरान अन्य सभी सुविधाएं मरीजों को प्रदाय किया जा रहा है एवं जरूरतमंद लोगों को परिवहन, भोजन, रहने की सुविधा दी जा रही है। इस सफल शिविर हेतु स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी, कर्मचारियों, नेत्र सहायक अधिकारियों एवं जिले के मितानिनों का अहम योगदान रहा है।

चयनित गांवों में 28 अक्टूबर को होगा आयुष्मान महाअभियान

सारंगढ़-बिलाईगढ़

कलेक्टर धर्मेश कुमार साहू के निर्देश पर सीएमएचओ डॉ एफ आर निराला के मार्गदर्शन में जिले में विभिन्न नागरिकों के लिए आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए 28 अक्टूबर को जिले में महाअभियान का शिविर आयोजन किया जाएगा। कोई भी नागरिक आयुष्मान कार्ड से 5 लाख रुपए तक फ्री में इलाज करा सकते हैं। आयुष्मान कार्ड के लिए सभी नागरिकों को आधार कार्ड और राशन कार्ड की फोटोकॉपी लाना होगा। बरमकेला ब्लॉक में सेक्टर सरिया से ग्राम सांकरा, बरमकेला सेक्टर से बड़े नवापारा, बोंदा सेक्टर से गोबरसिंधा, डोंगरीपाली सेक्टर से घोघरा एवं पड़ोस के गांव।

लेंद्रा सेक्टर से लेंद्रा गांव में शिविर का आयोजन किया जाएगा। सारंगढ़ ब्लॉक से सेक्टर भेड़वन से बरदुला, सेक्टर कनकबीरा से दानसरा, सेक्टर हिरिं से चंदाई, सेक्टर गोडम से छर्रा, सेक्टर कोसीर से छिंद में शिविर लगाए जाएंगे। इस प्रकार बिलाईगढ़ ब्लॉक में सेक्टर बिलाईगढ़ से देवरबोड गांव, सेक्टर पवनी से पुरगांव, सेक्टर धनसीर से सलहा, सेक्टर भटगांव से सलोनीकला, सेक्टर गोपालपुर से गिरसा, सेक्टर गाताडीह से रायकोना, सेक्टर सरसीवां से बालपुर तक में शिविर का आयोजन किया जाएगा। जिले में कुल 17 गांव चयनित किए गए हैं, जहां प्रचार प्रसार करवाए गए और गांव के कुछ मरीज खोजेंगे एवं पुराने उपचाररत टीबी के मरीजों के लिए निश्वस मित्र भी बनाएंगे।

पेट में चाकू घोंपकर बदमाश की हत्या, दो दिन पहले हुई थी शादी

दुर्ग । आरएनएस

जिले में शादी के एक दिन बाद बदमाश की हत्या कर दी गई। उसमें अपनी प्रेमिका के साथ दो दिन पहले ही लव मैरिज की थी। उसकी पत्नी के हाथों की मेहंदी भी नहीं उतरी है। हत्या के बाद आरोपी भाग गया। मामला मोहन नगर थाना क्षेत्र का है। दरअसल, शांति नगर निवासी विकास और परमेश्वर निर्मलकर उर्फ टोफू दोनों आदतन निगरानी बदमाश हैं। इनके बीच पहले दोस्ती थी, लेकिन किसी बात को लेकर दोनों की दोस्ती दरमनी में बदल गई। शनिवार



दोपहर को दोनों के बीच फिर विवाद हो गया। दुर्ग सीएसपी चिराग जैन ने बताया कि, विकास ने परमेश्वर के पेट में चाकू घोंप दिया। गंभीर हालत में उसने जिला अस्पताल पहुंचाया गया।

जहां अधिक खून बहने से इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। हत्या के बाद आरोपी मौके से भाग गया। बताया जा रहा है कि, जब विकास परमेश्वर पर चाकू लेकर हमला करने

उन्के बीच विवाद हो चुका है। उनके बीच मारपीट का मामला थाने भी पहुंचा था। घटना के बाद से फरार आरोपी विकास को पकड़ने के लिए पुलिस की कई टीम अलग-अलग ठिकानों पर छापेमारी कर रही है।

Advertisement for Social Justice Union (SJU). It includes contact information (SJU - Contact No. +91 9301915303, E-mail ID: sjunion29@gmail.com), a registration number (Registered with Govt. No. 5526), and a large heading 'आधिकार से न्याय तक' (From Authority to Justice). The ad lists various services like 'आवश्यकता' (Necessity), 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां' (Objectives and Appointments), 'मुख्य बिन्दु' (Key Points), and 'पीड़ित सम्पर्क करें' (Contact the Affected). It also features a 'अन्य बिन्दु' (Other Points) section with bullet points and a footer with the website 'www.nyaysakshi.com' and social media links.

